



## 161539 – 没有庆祝圣诞节而购买圣诞树的教法律列

---

### السؤال

我没有庆祝圣诞节，但是我十一岁的女儿非常喜爱圣诞树，我可以为她买圣诞树，放在家里当作摆设吗？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

圣诞树是与基督教徒和庆祝圣诞节相连的象征之一，所以被称为圣诞树，据说正式使用圣诞树庆祝圣诞节的活动在十六世纪（公元1539年）开始于德国的斯特拉斯堡大教堂。

不能模仿异教徒的宗教功修、标志和象征性的东西，因为先知（愿主福安之）说“谁如果模仿一伙人，他就属于他们。”《艾布·达伍德圣训实录》（4031段）家里，谢赫艾利巴尼在《消除饥渴》（5 / 109）中认为这是正确的圣训。

所以穆斯林不能把圣诞树放在家里，哪怕没有庆祝圣诞节也罢，因为那是被禁止的模仿异教徒的行为，或者尊重异教徒的宗教象征的行为。

父母必须要保护孩子，不能让他们去做违法犯罪的事情，应该保护他们，以免进入火狱；正如伟大的真主说：“信道的人们啊！你们当为自身和家属而预防那以人和石为燃料的火刑，主持火刑的，是许多残忍而严厉的天使，他们不违抗真主的命令，他们执行自己所奉的训令。”（66：6）

伊本·欧麦尔（愿主喜悦之）传述：先知（愿主福安之）说：“须知，你们皆为牧人，每个人对自己所牧者，各负有责任。元首是人民的牧人，对他们要负责；男人是家庭的牧人，对家庭要负责；妻子是丈夫的家和子女的牧人，对他们要负责；仆人是主人钱财的牧人，对主人的钱财要负责。啊！你们皆为牧人，对其所牧，各负责任。”《布哈里圣训实录》（7138段）和《穆斯林圣训实录》（1829段）辑录。

《布哈里圣训实录》（7151段）和《穆斯林圣训实录》（142段）辑录：迈尔格里·本·耶萨尔·姆兹尼



（愿主喜悦之）传述：我听到真主的使者（愿主福安之）说：“只要真主让一个人为官，而他在死亡之日欺骗百姓，那么真主不会让他进入乐园。”

你应该为女儿阐明教法禁止穆斯林模仿异教徒的行为，必须要和火狱的居民划清界限，憎恶他们的穿着打扮、宗教标志和象征，穆斯林应该坚持认主独一的宗教信仰。

真主至知！